



区委人大工作会议召开 守好初心 扛起使命 开创新时代人大工作新局面

本报讯(记者 张闻哲 陈伟超)10月25日,区委人大工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的新理念新思想,认真贯彻落实中央和省、市委的部署要求,研究部署我区人大工作。区委书记王振勇强调,要守好初心、扛起使命,顺应时代要求、响应大局召唤、回应民生关切,努力开创新时代我区人大工作新局面。吴宏儒、林宝新、钱素文等区领导参加会议。

2015年以来,区人大及其常委会、各街道人大工委、泽雅镇人大始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,与区委中心工作同频共振、同心同向,保持“一线”状态,追求“一线”作为,紧紧围绕全区改革发展大局,积极回应人民群众重大关切,为我区改革发展稳定和民主法治建设作出了重要贡献。今年8月,我区作为全市唯一的县(市、区)在省委人大工作会议上作经验介绍,今年9月,我区又在市委人大工作会议上作交流发言,充分表明我区人大工作在全省、全市的地位和影响力。

王振勇指出,近年来区人大工作体现在“五个新”,即在服务全区发展大局上有新作为,聚焦聚力中心工作,深入开展实地调研、监督检查,充分行使人大决定、监督等职权;在推动法治进程中有新成效,坚持全面依法治区基本方略,积极支持监察、司法等重大体制机制改革,以更好的法治环境营造更加公平正义的社会环境;在服务民生上有新举措,坚持把推动解决群众高度关注的问题作为履职的出发点,大力推进代表议案建议的办理落实,一批事关民生的关键问题有效解决,人民群众的利益得到保障;在代表履职上有新方法,率全市之先建成区级人大代表联络站,实现街镇网上联络站建设全覆盖,创新出台代表“五个一”工作法,

更好促进代表有效履职;在人大自身建设上有新气象,区人大及其常委会进一步完善组织结构,健全运行机制,把严的标准、实的作风充分深入到人大履职方方面面,人大工作和建设呈现新气象。王振勇强调,要守好初心、扛起使命,全面加强做好新时代人大工作的政治自觉,以保证人民当家作主、践行国家根本政治制度初心使命的高度,重新认识自身工作,顺应时代要求、响应大局召唤、回应民生关切。要依法履职、主动作为,提高政治站位,把牢人大工作的正确方向,主动融入大局,坚持与时俱进,密切联系群众,努力开创新时代我区人大工作新局面。要下移重心、探索创新,从创新基层治理的角度深刻认识街道人大工作的重要意义,从点上探索向面上铺开延伸,努力为全省提供借鉴,从做好结合文

章入手,推动试点工作出成效、出成果,打造基层人大工作的瓯海样板。要加强领导、形成合力,支持人大依法履行职能,强化人大及其常委会自身建设,重视人大工作氛围,营造新时代人大工作和建设的良好格局。

区人大常委会主任吴宏儒通报我区人大工作开展情况。他指出,我区人大工作坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦改革发展大局,聚焦中心做实决定和人事任免工作,聚焦代表主体作用发挥,聚焦基层社会治理能力创新,推进我区人大工作迈上新台阶。下一步要进一步强化使命担当,始终坚持党的领导,始终聚焦民生保障民主法治,全面提升代表履职水平,奋力推进新时代我区人大工作高质量高水平发展。

会上,新桥街道、南白象街道、景山街道、泽雅镇4家单位作交流发言。

区委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育征求老干部意见会 多进言 勤指点 献良策 鼎力支持高质量发展

本报讯(记者 张闻哲 王斌)10月24日,区委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育征求老干部意见暨经济社会发展通报会,大家汇聚一堂共同为全区发展建言献策。区委书记王振勇强调,老干部是我区发展的领导者、实践者、亲历者,希望老干部积极发挥余热,多进言、勤指点、献良策,鼎力支持全区经济社会高质量发展。区委常委、组织部部长薛光伟主持会议。

会上,王振勇向老干部通报今年以来全区经济社会发展情况、下阶段全区经济社会发展重点工作。殷实的内容、变化的数据,让老干部强烈感受到当前我区迎来前所未有的跨越发展机遇。与会老干部本着对党和人民事业高度负责

的精神,紧扣主题教育征求意见的要求,开诚布公,提出了许多客观中肯、符合实际的意见建议。

王振勇指出,老干部对瓯海饱含着热情和深情,瓯海辉煌的昨天有他们辛勤的汗水,瓯海美好的今天有他们巨大的功劳,瓯海灿烂的明天需要他们坚强的支持。区委九届八次全会明确提出,要加快打造温州中心城区西南主门户,实现这一目标,需要社会各界以及全区人民群众的共同努力,更需要老干部的鼎力支持。

王振勇强调,当前我区正迎来城市发展的“黄金期”,长三角一体化发展国家战略、省“四大”建设、温州区域中心城市建设等重大战略部署都与我区发展优势高度契合,我区“桥头

堡”和增长极的地位、作用将更加突出。老干部生活在瓯海、工作在瓯海,拥有丰富的工作经验、人生阅历,希望老干部继续发挥“智慧宝库”作用,为我区经济社会发展多进言、勤指点、献良策;充分发挥监督员的作用,发扬责任心强、政策理论水平高、作风清正廉洁的特质,继续谏诤言、真批评、提建议,帮助全区改进工作,提高工作效能;积极发挥调解员的作用,多做团结

鼓劲、凝聚人心的工作,多传递瓯海好声音,多做排忧解难、理顺情绪的工作,增进群众对党委政府工作的理解和支持,实现同向同行、上下一心的目标。

王振勇要求,全区要一以贯之、一如既往地做好老干部工作,认真落实老干部的生活待遇各项政策,帮助解决老干部遇到的实际困难,为老干部更好地发挥余热创造条件,努力让老干部的晚年生活过得更加充实、幸福。



“我的‘家’会思考”

本报讯(记者 张闻哲 李程)昨天上午,2019世界青年科学家(温州)峰会“我的‘家’会思考”在温州职业技术学院举行。乌克兰科学院院士、乌克兰教育院院士瓦莱丽·拜科夫,与师生分享自己在人工智能、智能家居领域的研究。

当天,瓦莱丽·拜科夫围绕“我的‘家’会思考”这一主题,分享了自己的创新故事和心路历程。他讲述的科学发展故事,从物联网到教育、人才和社会发展;从世界科技发展中国到阿里巴巴企业;从人工智能到区块链技术,分享的内容让全场师生大开眼界。



张闻哲/摄

2019世界青科会高层次人才 创新创业投融资对接会举行 12个项目将落地温州

本报讯(记者 张闻哲 李程)昨天上午,2019世界青年科学家(温州)峰会高层次人才创新创业投融资对接会在温州市国家大学科技园举行。47个高精尖创业项目现场路演,同时吸引了近百家国内主流创投机构到场。区委常委、组织部长薛光伟参加会议。

根据市委市政府提出要用好峰会资源成果,探索科学界、企业界、创投界“三界融合”创新发展要求,对接会以让重大科技成果及生产力布局在温州落地开花为目标,汇聚科学家、企业家、创投家代表,共议成果转化新模式。对接会上,47个数字经济、智能装备、生命健康、新能源和智能网联汽车、新材料等崭新领域的高精尖创业项目现场路演,同时吸引了联想创投、海尔创投等近百家国内主流创投机构到场。区委人才办现场还解读了我区人才政策。

“温州有很好的电气产业基础,我们很愿意来温州创业,我们的项目可以帮助温州电气产业进行升级,后续会和青科基金、青科孵化器做进一步沟通。”防水防护纳米薄膜涂层项目创始人苏博士说。据悉,本次对接会已与12个高层次创新创业项目达成了来温州落地的意向,投资意向金额超2亿元。接下来将进一步对接推动有关青科基金投资和入驻青科孵化器、青科产业园事宜。

2019世界青科会瓯海龙脊· 智能锁产业论坛举行

本报讯(记者 张闻哲 李程)昨天下午,2019世界青年科学家(温州)峰会瓯海智能锁具产业对接论坛在温州市国家大学科技园举行。论坛吸引了国内外自动化领域50余位专家、智能锁具企业40多家单位参加。

论坛上举行了瓯海智能锁具产业创新服务综合体签约、温州大学智能锁具研究院揭牌,省自动化学会创新驿站、温州市自动化学会筹建倡议启动仪式。

在论坛沙龙环节,多位专家为温州智能锁具行业的发展与智能化转型,献计献策。大家认为,温州锁具产业有着较强的产业集群优势,今后应该大力推进锁具智能化改造升级,争取成为国内率先实现锁具智能化转型的研发、生产基地,在未来的5G时代,扮演智能锁具行业发展的“先锋”角色。部分锁具企业也针对在发展中遇到的问题与专家进行深入探讨。

当天,区领导楼了凡、林照光、周金平分别参加品牌发展论坛、智能锁产业对接论坛、眼镜产业发展论坛活动。

2019世界青科会 国际护理论坛在瓯举行

本报讯(记者 李程 见习记者 林朝阳)10月25日,2019世界青年科学家(温州)峰会国际护理论坛在我区启幕。国内外知名护理专家汇聚于此,共襄学术盛宴。

青科会国际护理论坛上,来自加拿大阿尔伯塔大学、瑞典林奈大学、泰国东方大学及北京大学等国内外知名护理专家,在为期一天半的时间里聚焦全球护理学科的发展趋势,围绕“健康·积极·成功老龄化”主题,从学术、政策、临床等领域进行交流探讨,《老年护理前沿研究》《培养下一代领导者,为老年人提供有尊严的、可持续的护理创新体系》《健康、积极、成功老龄化:泰国综合社区养老项目中的多专业协作》等11场讲座精彩纷呈。论坛也将以此为契机,搭建与护理专家信息交流、思想碰撞和探索合作的平台。

老年护理产业方兴未艾,本次论坛将为探索适合我国国情的养老护理服务体系引入新理念和新思路,为推动养老护理人才职业技能培养引入新模式和新方法。

媒体 看 瓯海

●温州日报9月28日刊发笑银撰写的专版《服务民生持续发力交通建设 国庆喜迎17条道路通车》。

●温州日报9月28日刊发卓扬撰写的消息《瓯海区全面推进“初中强校”》。

●温州日报9月29日刊发林明撰写的消息《瓯海招才引智助力环大罗山科创走廊建设》。

●温州日报9月29日刊发华晓露撰写的消息《瓯海区政协:奋进新时代 同心促发展》。

●温州日报10月2日刊发金朝丹撰写的消息《森马:生产的红领巾亮相国庆群众游行》。

●温州日报10月7日刊发黄荣杰、卢秀铨撰写的消息《假日时光》提及瓯海。

●温州日报10月7日刊发李中撰写的消息《瓯海服装企业参与制定首个女装“浙江制造”标准出台》。

●温州日报10月7日刊发李中撰写的消息《森马“生命周期”入选省级互联网创建平台》。

●温州日报10月8日刊发笑银撰写的消息《塘河石刻博物馆、温州极地海洋世界等项目国庆亮相》。

●温州日报10月9日刊发林慧慧、金朝丹撰写的消息《纸山文化旅游节定在每年9月28日》。

●温州日报10月9日刊发程潇潇、陈翔撰写的消息《青灯石刻艺术博物馆近日试开放》。

●温州日报10月9日刊发周大正、张云云撰写的消息《瓯海布局温州中新城》。